
 
COMUNE  DI  MASERA 
Provincia Verbano-Cusio-Ossola 

 
 
 

                                                                                        DELIBERAZIONE N. 38 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
OGGETTO: EDIFICIO PERICOLANTE IN FRAZ. RANCO SOTTO, FOGLIO 10 MAPP. 

277 E MURO PERICOLANTE IN FRAZ. MENOGNO SOPRA – NCT FOGLIO 
7 MAPP. 393 – CONFERIMENTO INCARICO PER VERIFICA TECNICA. 

 
 
       L’anno duemiladodici, il giorno 15 marzo, alle ore 17.30, nella sala delle 
riunioni, convocata nei modi prescritti, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.   
 
 
   Fatto l’appello nominale risultano: 
  
    
     COGNOME    NOME                                                     PRESENTI            ASSENTI 
 
     BRUNO MICHELE                     SINDACO                            X 
     ZANOTTI JOLANDA                  VICE SINDACO                    X 
     CESPRINI GIAMPAOLO             ASSESSORE                         X 
     BETLAMINI LAURO                  ASSESSORE                         X  
     COMAZZI MAURO                    ASSESSORE                         X 
 
     TOTALE                                                                             5                                      
 
    Assiste il Segretario Comunale dr. BIGLIERI MAURO. 
 
    Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sindaco BRUNO MICHELE 
assume la presidenza dell’adunanza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato in oggetto. 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

Preso atto della necessità, al fine di poter adottare mirati provvedimenti, di procedere ad 
effettuare una verifica tecnica mediante sopraluogo da parte di un professionista competente 
e qualificato, delle strutture pericolanti di cui all’oggetto, prospicienti alla pubblica viabilità; 
 
Considerato che, in ragione di ciò, si è contatato l’Ing. Pietro Graziotto con studio in Colazza, 
iscritto all’albo degli ingegneri della provincia di Novara al N° 1309/A e all’elenco professionisti 
Ministero Interno L. 818/84 al N° 0139 I 00303, affinché presentasse  un proprio preventivo di 
spesa per l’esecuzione mediante sopraluogo, della verifica tecnica delle strutture di che trattasi 
con redazione di una relazione sulla resistenza statica delle opere di cui all’oggetto; 
 
Visto il preventivo presentato  dal predetto professionista che per l’esecuzione delle prestazioni 
professionali richieste e consistenti  nella: 

- verifica strutturale edificio pericolante a Masera Fraz. Ranco Sotto, foglio n. 10 mappale 
n. 277,  stesura relazione; 

- Verifica strutturale muro pericolante a Masera Fraz. Menogno Sopra ad ovest della 
proprietà di cui al MCT foglio n. 7 mappale n. 393, e stesura di relazione, chiede un 
corrispettivo di €. 300,00 + Iva + CI 4%; 

 
Ritenuto, pertanto di accogliere il suddetto preventivo in quanto da considerarsi equo per 
l’Amministrazione Comunale scrivente; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di competenza; 
 
Visto il bilancio 2012 in corso di formazione; 
 
Visto l’art. 183 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Visto l’art. 8 del Regolamento delle opere in economia; 
 
All’unanimità dei voti espressi ai sensi di legge; 
 
 

DELIBERA 
 

Di conferire per le ragioni di cui in premessa, all’Ing. Pietro Graziotto con studio in Colazza, 
l’incarico della verifica tecnica  con redazione di una relazione sulla resistenza statica delle 
opere di cui all’oggetto, dietro il corrispettivo economico di €. 300,00 + Iva + CI 4%; 
 
Di prevedere la complessiva spersa all’intervento 1010603 ( cap. 1086) del bilancio di 
previsione 2012. 

 


